ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

Innehallsforteckning

EG-Forsakran om OverensstammelSe ........coovvvviiiiiiiiiiiiiieeceee e 2
EIMAININGSPrOtOKOII ... .o e e e e eannes 3
1) Information OM MOTOK: .....covuiiiiiie e 3
2) MANINGSIESUIAL: .....coeeeiiiiie e e e e e e eeeanns 3
Drivs- 0Ch SKOISEIINSIIUKLION L..uuuiieiieeieeeei e e e e e eeeeees 4
) IV (= [ 10 (o] S0P SSRPPIPIN 4
4)  Armar 0Ch SKOVIAr .........ccooiiiiiiiiiiiiiee e 4
5) RESEIVAECIAN ... ..o e e e e aaae 4
6) Blandarkaret ... 5
7) Rengoring av blandarkaret ................oooiiiiiiiiiiii e 5
8)  LOCKET. ... e 6
) MILO e 6
10)  HaNIEIING oo 6
11) Allman sékerhetsinformation ...............cceeiiiiiiiiiiiece e 7
12)  LYfNSIUKIONET ... 8
== Vo [r=o [F SR 9
KopplingSChema ... 10
Planetvaxel och reservdelar............cccoooooieii 11
MOLOr OCh r€SEIVAEIAN ..........eeeiie e eeeaees 12
Oljebyte och Kontroll av OlJENIVAN ..........cceeeiiiieeiiiee e 13
Oljetyp 0Ch OlJEMENGA .....eviiiiiiiiiiiiiiiiii i 14
Bilaga

Sprangskiss och reservdelslista
Rojo Machines Finland kontaktuppgifter

Attila Alastalo, VD GSM: +358 400 903 860
Email: attila.alastalo@rojomachines.com

Aleksi Nieminen, Produktionsingenjér GSM: +358 50 439 7050
Email: aleksi.nieminen@rojomachines.com


mailto:attila.alastalo@rojomachines.com
mailto:aleksi.nieminen@rojomachines.com

ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

EG-Forsdkran om dverensstammelse

Tillverkare: Rojo Machines Finland
Hovinsaari, Sahankatu 22
FI-48200 KOTKA
Finland

Representant:

Maskinbeskrivning: ROJO 80LC Finjablandare, Serienr:
Anvénda harmoniserade standarder:

EN292-1,-2; ENISO 12100

Ovanstaende maskin forsakras harmed vara i 6verensstammelse med de
grundlaggande kraven i maskindirektivet 2006/42/EY med tillagg.

Kotka 11/1/2024

ROJO MACHINES FINLAND



ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

EIméatningsprotokoll

Tillverkare ROJO MACHINES FINLAND
Sahankatu 22
FI-48200 KOTKA
Finland
tel. +358 10 420 4050
fax. +358 5 2269 050
Email: info@rojomachines.com

Rojo 80 Finjablandare Serienr:
Tillverkningsar: 2027

1) Information om motor:
e No:

2) Matningsresultat:
50 Hz, 400 V

Fas: L1 L2 L3
Amp:

Mixer checklista efter montering.

o Elektriska anslutningar kontrollerade.

o Knappar och fasbrytare testade.

o Blandarens rotation kontrollerad och kalibrerad.
o Paddlar och armar atdragna.

11/1/2024

psta.



mailto:info@rojomachines.com

Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare

Drivs- och skotselinstruktion

3) Vaxelmotor

Blandaren ar utrustad med planetvéaxelmotor. Betraffande oljebyte och underhall av
vaxeln hanvisas till instruktionerna pa sidan 12.

Padraget ar forsett med huvudbrytare, start/stopp knappar samt nédstopp och
granslagesbrytare. Intag 400V, 3P+N+E, 50Hz

4)  Armar och skovlar

Kontrollera skovlarnas position en gang i veckan. Justeringsskruvarna pa
skovelarmsbryggan stélls sa att skovlarna ligger nara, ej mot, botten och sidor.

Las installningarna och avsluta alltid med att manuellt dra runt armarna och ge akt pa
skovlarnas position. Justera ytterligare vid behov. Byt armar och skovlar nar sa erfordras.

5) Reservdelar
Alla reservdelar kan kopas fran Rojo Machines Finland eller vara aterforsaljare.

Rojo Machines Finland tar inget ansvar for olyckor eller maskiner/maskindelar som har
blivit brutna pa grund av. Anvandning av icke originella reservdelar.



ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

6) Blandarkaret

Rengor blandaren dagligen. En val rengjord blandare ger basta blandningseffekt och
okad livslangd. Smorjnipplarna minst en gang i veckan.

- Starta inte blandaren med fyllt
blandarkar om du redan tillsatt
vatten i blandaren.

- Blandainte storre satser an vad
blandaren ar avsedd for.

- ROJO 80LC blandarens kapacitet ar
ca. 75-150 kg (35-75 liter)
bruk/flytspackel, (densitet 2000
kg/m3).

7) Rengoring av blandarkaret

Skruva loss muttern som haller fast bryggan. Lyft bort hela bryggan.

(OBS! Settill att ta vara pa axelns laskil. Om kilen férsvinner bestall en ny med ratta
dimensioner fran oss).

Det gar bra att spola rent blandarkaret med en hogtryckstvatt. Rikta inte vattenstralen
rakt mot drivaxseln. Applicera lite fett pd axseln innan du monterar tillbaka bryggan.
Fettet skyddar axseln och forhindrar rostbildning. Dra at muttern for hand, anvand inte
verktyg.




ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare

FINLAND

8) Locket

For att ge ett fullgott skydd ar locket forsett med granslagesbrytare vilken bryter
strommen nar locket dppnas.

Locket skall alltid vara stangt vid drift. Demontering av locket far endast ske da blandaren
ar avstangd och frankopplad, huvudbrytaren i lage 0 och last.

9)  Miljo
Ljudtrycksnivan ar 85 dB(A) 1 m fran blandaren. Skydda horseln!

10) Hantering
- Locket maste vara stangt, last och trumman tom innan mixern lyfts eller flyttas.

- Observera att blandaren far ej startas med fyllt blandarkar. Vid exempelvis
stromavbrott maste blandaren tommas manuellt.

- FOr att undvika att "gammalt” bruk férsamrar kvaliteten och for att undvika haverier
ar det viktigt att rengora blandaren. Rengér blandarkaret och skovlarna mycket
noggrant. Harda betongrester i karet kan leda till att skovlarna/skovelarmarna och
planetvaxelmotorn havererar.

- Blanda gj stérre satser an vad blandaren ar avsedd for.

- Blandaren skall utan undantag vara avstangd och frankopplad vid allt service- och
underhallsarbete.

- Under inga omstandigheter far hander, redskap eller annat nedf6ras i blandaren
vid drift.

- Endast personal som ar val informerad betraffande blandarens bruk och skotsel
far anvanda den.

- Nar motorn kopplas in pa elnatet ar det mycket viktigt att faserna ligger ratt.
Intaget pa padraget ar forsett med fasvandare, vilken anvands for att valja ratt
rotationsriktning. Rotationsriktningen skall vara moturs. Gréna lampan pa padraget
lyser nar rotationsriktning ar ratt. Blandaren startar ej och lampan lyser inte om
blandaren startas med felaktig rotationsriktning.

- Anvand star/stop-knapparna till att
koppla igang och stanga av blandaren.
Anvand nddstoppet endast vid nodfall!



ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

11) Allman sakerhetsinformation

Vid drift har blandaren delar som r6r sig och roterar.
Darfor kan:
- oegentligt anvandande
- borttagande av skyddshdljen och frankoppling av skyddsanordningar
- oriktig kontroll och otillrackligt underhall

LEDA TILL SVARA SKADOR PA PERSON ELLER EGENDOM!
De skyddsansvariga maste darfor se till att:

- blandaren endast transporteras, installeras, mandvreras, kontrolleras,
underhalls och repareras av kvalificerad personal, som maste ha:

- adekvat utbildning och erfarenhet

- kunskaper om allméanna skyddsféreskrifter, nationella och lokala lagar och
andra krav

- formaga att kanna igen och undvika mojliga faromoment.

Alla underhalls- och kontrollarbeten far endast utféras med tillstand av den
skyddsansvarige och blandaren skall da, utan undantag, vara stillastaende och
elforsorjningen frankopplad.

OBSERVERA!

For aldrig in handen eller verktyg genom
sektorluckan underifran.

Rengdring och underhall skall alltid goras fran
blandarens ovansida. Koppla loss skarvsladden
vid underhall sa att blandaren &r stromlos.




ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

12) Lyftinstruktioner

Lyft endast blandaren nar den ar tom! Blandaren far inte lyftas nar den anvands!
Blandaren lyfts fran de medféljande lyftklackarna.

NOTERA! Blandarens lyftklaffar har lagts till i slutet av 2019.

Om blandaren inte har en lyftogla ska blandaren lyftas med handtaget och
doérrmekanismen.




ROJO
MACHINES
FINLAND

Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare

Padrag

ligger ratt!

Fasindikator:
Lampan lyser g
nar faserna

Start / Stop

Vrid fasvandaren 180° for att
andra pa blandarens
rotationsriktning. Vrid fasvandaren
med en tillrackligt stor
skruvmejsel. Anvand INTE kniv!

Nodstopp, anvand nodstoppet
endast vid nddfall! Anvand
stoppknappen for att sla av
blandaren i normalt bruk.

" Elhanske 400V, 16A




ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

Kopplingschema

u

|

| 157 KoPPUNGSLADA 00437 TRPUS 131008
o — — TRIPUS EL-MEK AB
| ALT SCHNEIDER RM 177600 140205
| 15T KONTAXTOR GMC 8 ve230 / LCTKOFI0 M7 ue 230v e

| STARTUTRUSTNING 3 0kw400v uc 230v
1 ST MOTORSKYDD Tripus Ew 5.5 A 301 061 (Lv. 6.7a)

iusmoosto»zeuswu.oo(mum 13100801 80 LC 400V

J“SYKAELREVIXLSSS”MlleLEWAWW ROJO MASKIN | Jowrota [ Nr 320 006




ROJO
MACHINES
FINLAND

Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare

Planetvaxel och reservdelar

g

o (TG

{1
v W Il . e
L- %&\;/) y) V_,' . RR105D. MG o
_ K\%\gr\(D//b \K waow ., Predispesto, angolare EX*’EW,
P e O = [FARBooR .. =]
T T %
CODICE quantita NOTE
POS CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION quantity NOTES
1 C125014 |PARAQOLIO OIL SEAL 1
2 F030683500 |ALBERO USCITA OUTPUT SHAFT 1
3 C070092 |CHIAVETTA KEY 2
4 C080090 |SEEGER SEEGER 1
5 | F260914200 |SUPPORTOQ PARAOLIO OIL SEAL SUPPORT 1
6 C140023 |OR O-RING 1
7 C010016 |CUSCINETTO BEARING 1
8 C080080 |SEEGER SEEGER 1
9 C085040 |SEEGER SEEGER 1
10 | F260900300 |SUPPORTO USCITA OUTPUT SUPPORT 1
11 C174001  |TAPPO MAGNETICO MAGNETIC PLUG 1
12 C172001 TAPPO LIVELLO OLIO OIL LEVEL PLUG 2
13 C173001 TAPPQ DI SFIATO AIR ESCAPE PLUG 1
14 | F090542000 |DISTANZIALE CUSCINETTO BEARING SPACER 1
15 C010016  |CUSCINETTO BEARING 1
16 C140050 |OR O-RING 4
17 | FO60103000 |CORONA PLANETARY RING 2
P0040 GRUPPO RID. COMP_R=1:3,21 COMPLETE RED. R=1:321
18 P0041 GRUPPO RID. COMP. R=1:4,1 COMPLETE RED. R=1:4,1 ’
P0042 GRUPPO RID. COMP. R=1:542 COMPLETE RED. R=1:542
P0043 GRUPPO RID. COMP. R=1:7,2 COMPLETE RED. R=1:7 2
F170513500 |PIGNONE R=1:321 PINION R=1:3 21 1
19 F170503500 |PIGNONE R=1:41 PINION R=1:41
F170493500 |PIGNONE R=1:542 PINION R=1:5 42
F170483500 |PIGNONE R=1:72 PINION R=1:7,2
20 | FO90428000 DISTANZIALE SPACER 1
P0040 GRUPPO RID. COMP_R=1:3,21 COMPLETE RED. R=1:321
21 P0041 GRUPPO RID. COMP. R=1:4,1 COMPLETE RED. R=1:4,1 1
P0042 GRUPPO RID. COMP. R=1:5,42 COMPLETE RED. R=1:5,42
P0043 GRUPPORID. COMP_R=1:7,2 COMPLETE RED.R=172
22 | F200169000 |PASTIGLIA DI RASAMENTO SHIMMING 1
F170513500 |PIGNONE R=1:321 PINION R=1:3 21
23 F170503500 |PIGNONE R=1:41 PINION R=1:41 1
F170493500 |PIGNONE R=1:542 PINION R=1:5 42
F170483500 |PIGNONE R=1:72 PINION R=1:7,2
24 C085040 |SEEGER SEEGER 1

11




ROJO
MACHINES

Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare

FINLAND

Motor och reservdelar

TN-TF

1 Copriventala Fan cover Lifterhaube

2 Ventola Fan Liftar Cuscinetti | Cuscinetti
3 Seeger Circlip Seager Bearings | Bearings
4 Freno Brake Bramsea Kugellager | Kugellager
5 Leva di sbloceo Hand release HandlGftung 15 —17 7

] Scudo posteriore Nan drive end shield Hinteres Lagerschild

7 Cuscinetto Bearing Lager 55 6201-22 —_

8 Rotore Rotor Raotor

k] Linguetta Kay Keidl y r

10 Linguetta Kay Kedl 6 6201-22 | 6201-2RS
11 Copriventola Fan cover Lafterhaube

12 Ventola Fan Liifter 63 | 6202-2z | 6202-2RS
13 Anello di tenuta Oilseal Dichtring

14  Scudo posteriore Mon drive and shield Hinteres Lagerschild 7 6203-22 | 6003-2RS
15  Cuscineiio Baarnng Lager

16 Rotore Rotor Rator 80 6204-27 | 6204-2RS
17 Cuscineito Baanng Lager

18  Molla di precarico Pre load spring Vorspannfedern

18 CassaB5-B14 B5/B14 housing Gehause B5-B14 90 6205-22 | 6203-2RS
20 Flangia BS B5 Flange Flansch BS

21 Scudo antericre (B14) Drive end shield (B14) Worderes Lagerschild (E14) 100 6206-27 | 6206-2RS
22 Anello di tenuta Cilseal Dichitring

23 Cassa con piedi Foot casing Gehause mit Ful 112 B306-27 | B30B-2RS
24 Morsettiera Tarminal board Klemmbreit

25  Guarnizione Gasket Dichtung

26  Scatola morsettiera Tarminal box Klammenkastan 132 6308-27 | 6308-2RE
27 Morsettiera Tarminal board Klemmbreit

28 Guarnizione Gasket Dichtung 160 | 6309-2Z | 6309-2RS
29 Coperchio morsettiera Terminal box cover Klemmenkastandeckel

30  Pressacavo Cable gland Kabelverschraubung 180 6310-22 -

31 Scalola morsettiera Terminal box Klammenkastan

32 Linguetta Kay Kl 200 631227 _

12




ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare
MACHINES

FINLAND

Oljebyte och kontroll av oljenivan

Oppningen for pafylining av oljan ar utrustad med
en overflodesventil. Synglaset och
overflodesventilen ligger pa samma niva.

Véxelpaketet ar lodratt monterad i Rojoblandaren.
Synglaset for kontroll av oljenivan och
overflodesventilen ligger pa samma niva. Pa grund
av detta skall ingen olja synnas i synglaset. Om
oljenivan ar synlig i kontrollégat, nar blandaren ar
kall, da@ kommer lite olja rinna ut ur
overflodesventilen nar vaxel oljan varms upp. Detta
ar normalt.

Om det lacker olja fran ndgot annat salle kan detta
vara ett tecken pa fel i ndgon packning. Tag kontakt
med oss om det lacker olja frAdn ndgon annan punkt
an overflodesventilen.

i
w
!

W it
s

Pa den har bilden kan den ratta oljenivan i vaxeln
ses. Fyll pa vaxelolja sa att oljenivan ligger ca 5mm
under undre kanten pa pafyliningsoppningen
(synglaset).

Om vaxelpaketet blir valdigt varmt t.ex. om
blandaren anvands i mycket varma forhallanden
kan det droppa olja ur 6verflodesventilen. Lackaget
slutar nar ratt oljeniva uppnatts.

13



ROJO Teknisk dokumentation Rojo 80 Finjablandare

MACHINES
FINLAND

Oljetyp och oljemangd

Planetvaxeln levereras fylld med en syntetisk vaxelolja fabrikat, Shell Tivela
Sc320. Véaxelollemangden ar 0,6l.

Frequenza cambi olio [h]
Oil change intervals [h]
Frequenz - Olwechsel [h]

Temperatura olio

Tipo olio Oil temperature
Oil type Oltemperatur
Oltyp
65°C 80°C 90°C
Minerale
Mineral 8000 3000 1000
Mineraldl

Sintetico
Synthetic 20000 15000 9000

Synthetikdl

14



